

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 65 (3495)
Год издания XXXII

ЧЕТВЕРГ, 29 мая 1969 года

Цена 2 коп.

Руководить умело

Изменение форм управления современным промышленным и сельскохозяйственным производством требует от руководителя глубоких знаний, организаторского умения и предвидения.

Эти главные качества необходимы каждому руководителю. Умело руководить коллективом — это значит направлять его трудовую и общественную деятельность на выполнение поставленных хозяйственно-политических задач. Осуществление правильного руководства зависит от сознательного отношения к своим обязанностям.

Если руководитель проявляет грубость, неправду высказывает за истину, показывает себя всезнающим, то авторитет его, неоспоримо, снижается. У такого руководителя приближается день ухода с руководящей работы.

Искусство руководить рождается вместе с чувством приносить людям пользу: в умении убеждать и организовывать трудовую деятельность каждого члена коллектива. Вот почему партийные организации внимательно относятся к подбору, расстановке и воспитанию руководящих работников, ибо это одна из главных и ответственных задач в деятельности каждой первичной организации коммунистов.

В нашем районе большинство руководителей колхозов, совхозов и промышленных организаций умелые, знающие свое дело люди. Всем известны хорошие дела директора льнозавода Г. А. Петрова, директора ММС Л. Н. Левашова, председателей колхозов «Колос» А. П. Жаворонкова и имени Кирова И. Н. Кропоткина, директора совхоза «Прогресс» И. Л. Сластикова и многих других руководителей.

Немало работает заслуженных колхозных бригадиров, управляющих отделениями совхозов, начальников цехов, смен, бригад и т. д. Например, бригадир комплексной бригады колхоза «Коммунар» Михаил Иванович Евстропов имеет большой опыт руководящей работы, который позволяет решать самостоятельно все вопросы деятельности бригады. И неслучайно коллектив бригады ежегодно добивается хороших показателей в полеводстве и животноводстве.

Бригадир колхоза имени Ленина Михаил Яковлевич Вершинин организует коллектив на ежегодное выполнение производственных заданий. Бригада ведет успешно весенне-полевые работы текущего года.

У коллектива Ромачинской бригады нет таких дел, которые не решает бригадир. К нему обращаются колхозники с самыми различными вопросами производственной, культурной и личной жизни. Несмотря на невысокое образование, но имея богатый жизненный опыт, ему удается давать правильные ответы.

Партийная организация, учитывая его деловые качества, доверила возглавить одну из основных бригад колхоза.

Партком совхоза «Вакшерский», направив работать управляющим отделением Виктора Александровича Безденежных, не ошибся в своем решении. В трудных реорганизационных условиях он сумел организовать подготовку к весеннему севу. Неплохо поставлено дело и в животноводстве. Учитывая необходимость в расширении животноводческих помещений и используя свободное от полевых работ время, отделение приступило к строительству телятника хозяйственным.

Однако, со стороны отдельных парторганизаций допускается поверхностный подход к подбору бригадиров, не всегда учитывается наличие главных качеств руководителей. Иногда упрощается это важное дело, а особенно воспитание, обучение и подготовка руководителей среднего звена. А от этого страдает общее дело колхоза. Так, в колхозе «Путь Ленина» колхозники Луговской бригады возмущались поведением бывшего бригадира В. А. Витюгова и в прошлом году освободили его от занимаемой должности.

В этом году в колхозе «Коммунар» вынуждены были заменить бригадира Пижемской бригады В. К. Чернышова. Подобные примеры не единичны. Отсутствие правильного руководства бригадами наносит большой ущерб колхозному производству.

Партийным, профсоюзным организациям надо поднять воспитательную работу с руководителями, внимательно относиться к выдвижению людей на руководящую работу, направлять на учебу стипендиатов в учебные заведения из числа молодежи, окончившей средние и восьмилетние школы.

Только повседневное внимание к руководящим кадрам промышленного и сельскохозяйственного производства может воспитать умелых руководителей.

Передовики пятилетки



Более семи лет работает слесарем в Шайгинском ДОЗе Александр Арсентьевич Зайцев.

— Незаменимый человек на предприятии, — как отзывалась о нем П. И. Сноп, экономист завода. — Ремонтирует не только автомашины, но и станки. Александр Арсентьевич секретарь партийной организации ДОЗа, заместитель председателя группы народного контроля.

На снимке: А. А. Зайцев. Фото Б. Василькова.

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

В эти дни в столице Афганистана Кабуле с дружеским официальным визитом находится Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Глава Советского правительства принимает участие в торжествах, связанных с пятидесятилетием установления дипломатических отношений между Советским Союзом и его южным афганским соседом. Эта знаменательная дата совпадает с полувековой годовщиной провозглашения независимости Афганистана. Афганский народ завоевал ее в мужественной борьбе против английских колонизаторов.

Советское правительство первым в мире признало независимость Афганистана. Основы дружбы и добрососедства между двумя народами были заложены создателем Советского государства В. И. Лениным. В установлении постоянных дипломатических отношений между двумя народами В. И. Ленин видел широкую возможность взаимной помощи против всякого посягательства со стороны иностранных хищников на чужую свободу и чужое достоинство.

Опираясь на дружественную поддержку Советского Союза, Афганистан смог не только упрочить свою независимость, но и приступить в дальнейшем к осуществлению широкой

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ Вывозят удобрения

1854 тонны торфо-навозных компостов вывезено с начала месяца на поля колхоза имени Тимирязева. 1264 тонны компостов из этого количества вывезено механизаторами мехотряда Тоншаевского объединения «Сельхозтехника», остальное количество — колхозными трактористами Леонидом Анатольевичем Гребневым и Вениамином Алексеевичем Вершининым.

Вывозка органических удобрений на поля продолжается.

Г. ФЕДОСЕЕВА,
бухгалтер.

Готовят почву

Ведут подготовку почвы под картофель земледельцы колхоза «Малокаменский». Они решили в этом году на каждый гектар внести не менее 25 тонн навоза.

30 мая эту работу механизаторы намерены закончить и приступить к посадке «второго хлеба».

В. ЯРОВИКОВА,
агроном.

Сажаят картофель

Приступили к посадке картофеля труженики колхоза «Красная нива». Клубни высаживаются в хорошо обработанную и богато удобренную почву.

Вчера с утра в поле выехал с картофелесажалкой тракторист Алексей Семенович Перминов, а с обеда начал посадку и агрегат Николая Федоровича Клешина.

А. ШИХОВА,
бухгалтер.

По стране

Караганда. Горняки Карагандинской шахты № 35 вышли на уровень производительности труда, запланированной на конец пятилетки. Им первым в бассейне присвоено высокое звание — коллектив коммунистического труда.

Владивосток. На миллион рублей нового оборудования для расширения и реконструкции цехов приобрели предприятия объединения «Приморск-лестрепрот», расположенные в Приморье, на Сахалине и Камчатке. Эти средства выделены из фонда развития производства, который образовался за счет возросшей прибыли.

Нукус. (Узбекская ССР). Строительство первого в Каракалпактин инкубационного цеха началось в дельте Амударьи. Один из крупнейших в стране, он сможет ежегодно поставлять 100 миллионов личинок белого амура, толстолобика, леща, судака, карпа и сазана для заселения придельтовой зоны Аральского моря и расположенных здесь озер.

Вильнюс. Трудное и искусное дело — извлечь целебный яд из пчелы. До сих пор сложная операция выполнялась вручную. А теперь в этом отпадает необходимость: литовские ученые создали прибор. Он устанавливается в улье, собирает с помощью электропроводов драгоценный яд, не принося вреда пчелам.

(ТАСС).

ВОКРУГ СВЕТА

Полет завершен

Нью-Йорк. (ТАСС). Завершен восьмидневный полет к Луне с выходом на окололунную орбиту космического корабля «Аполлон-10». 26 мая корабль благополучно приводнился в центральной части Тихого океана. Космонавты Томас Стаффорд, Джон Янг и Юджин Сернан доставлены на борт авианосца «Принстон» — флагмана поисково-спасательной группы.

Сборщица реваншистов в ФРГ

Бонн. (ТАСС). Мутная волна реваншистских сборищ захлестнула многие города Западной Германии. Они были использованы для новых требований о ревизии итогов второй мировой войны и перекройки государственных границ в Европе.

Сборища проходили с одобрения и при активной поддержке официальных западногерманских властей, Министры боннского правительства и руководители крупнейших политических партий ФРГ обратились к участникам с «приветственными посланиями», в которых заверяли реваншистов в своей полной поддержке.

Разгулом реваншизма воспользовалась неонацистская национал-демократическая партия (НДП) в целях вербовки новых приверженцев.

Репрессии испанских властей

Париж. (ТАСС). Мадридский трибунал общественного порядка приговорил 12 членов нелегальных рабочих комиссий к тюремному заключению сроком от двух до шести месяцев. Как сообщает агентство Юньон Франсез Д, Энформасьон, всем было предъявлено обвинение в принадлежности к запрещенной коммунистической партии.

(Корреспондент ТАСС).



ИСТОЧНИК ВДОХНОВЕНИЯ

С Москвой неразрывно связаны многие годы жизни и кипучей деятельности В. И. Ленина. В столице и Московской области известно около 200 мест — домов, заводов, фабрик, учебных заведений, сел и деревень, где Владимир Ильич бывал, выступал, жил и работал.

О подготовке к ленинскому юбилею коммунистов, всех тружеников Москвы рассказывает на страницах «Правды» секретарь МГК КПСС А. Шапошникова. Великим памятником Ильичу, пишет она, является сама наша новая, социалистическая Москва, ставшая волей партии и народа одним из важнейших мировых центров политической мысли, научно-технического прогресса, образования и культуры. Жители столицы знают: с них — особый спрос, на них смотрит вся страна. И трудовая Москва стала одним из инициаторов соревнования за то, чтобы встретить ленинский юбилей новыми успехами в хозяйственном и культурном строительстве.

На предприятиях Москвы, напоминает А. Шапошникова, нашла широкую поддержку и распространение инициатива коллективов автомобильного завода имени Лихачева по ускорению технического прогресса и повышению эффективности производства, завода имени Владимира Ильича — по выполнению заданий пятилетки по росту производительности труда к 22 апреля 1970 года, завода «Динамо» — по завершению каждым рабочим личных пятилетних заданий к ленинскому юбилею. Недавно бюро МГК КПСС одобрило инициативу коллектива Первого часового завода, разработавшего и осуществляющего широкий план социального развития.

В творческую работу по дальнейшему развитию теории марксизма — ленинизма — мощного идеологического оружия партии в борьбе за победу коммунизма — немалый вклад вносят ученые столицы. К изданию готовятся ряд коллективных трудов, в числе которых «В. И. Ленин о союзе рабочего класса и крестьянства», «В. И. Ленин об истории

вечном опыте Великого Октября», «В. И. Ленин о классах и классовой борьбе» и другие.

Годом ленинской учебы по праву называют коммунисты заканчивающийся сейчас учебный год в системе партийного образования, в различных звеньях которой овладевают революционной теорией более 900 тысяч москвичей. Действенной формой политической учебы стали ленинские чтения в районах, на предприятиях, в учреждениях и творческих союзах — их организовано более 1200. Более чем для 100 тысяч москвичей открывают ежемесячно свои двери 458 народных университетов. Их программы наряду с вопросами, отвечающими профилю университета, включают в себя ленинские темы.

В Москве — крупнейшем художественном и культурном центре страны — живет и трудится 80-тысячный отряд творческих работников. Среди них — свыше 15 тысяч коммунистов. Деятельность учреждений культуры, жизнь творческих союзов играет большую роль в той широкой идеологической работе, которая ведется в преддверии ленинского юбилея. Готовясь к знаменательной дате, московские писатели решили обсудить новые произведения, посвященные Ильичу, выпустить альманах «Ленин», составленный из произведений писателей столицы, а также издать сборник «Ленин в Москве». В минувшем году бюро МГК КПСС поддержало инициативу коллектива Большого театра Союза ССР, призавшего деятельность театрального и музыкального искусства подготовить достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, и одобрило разработанный парторганизацией театра план мероприятий. Примеру Большого театра последовали многие московские театры, киностудии, творческие союзы.

Факты, примеры, приведенные в статье А. Шапошниковой, показывают, сколько бесчисленны и многогранны проявления творческой инициативы москвичей, их стремления ознаменовать славный юбилей новыми успехами во всех областях материальной и духовной жизни.

(ТАСС).

Организация охраны труда и техники безопасности в сельском хозяйстве

За последние годы Советское правительство приняло ряд новых постановлений, направленных на дальнейшее оздоровление условий труда рабочих и служащих, на расширение их правовых гарантий и льгот, а также на обеспечение более широкого внедрения современных средств техники безопасности и создания надлежащих санитарно-технических условий труда на производстве.

Организация безопасных условий труда и соблюдение правил техники безопасности являются неотъемлемыми элементами социалистической организации производства, требований трудового законодательства и входят в обязанности руководителей предприятий. Каждый работающий в сельском хозяйстве должен хорошо знать технику безопасности.

Охрана труда — это система организационных и технических мероприятий, направленных на обеспечение безопасности, безвредности и облегчение труда, на достижение высокой его производительности.

В понятие охрана труда включаются следующие нормы и правила:

1. Правовые — трудовое законодательство, которое осуществляется на основе Конституции, Кодекса законов о труде РСФСР и ведомственных инструкций и правил.

2. Санитарные — гигиена труда и производственная санитария, обеспечивающие создание здоровых условий труда и повышение работоспособности организма;

3. Технические — техника безопасности, предусматривающая безопасные условия труда при выполнении различных работ, улучшение технологических процессов, внедрение автоматизации в производство, облегчающей труд и снижающей утомляемость рабочих.

Общее руководство и ответственность за организацию работы по охране труда, технике безопасности и требованиям пожарной безопасности в совхозах, колхозах, на специализированных станциях и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях, возлагается на руководителей, на производственных участках совхозов и колхозов (в отделениях, на фермах, в цехах, бригадах, на объектах строительства) — на управляющих отделениями, заведующих фермами, мастерскими, начальников цехов, руководителей участков и бригад.

Руководитель предприятия обязан оформить приказом ответ-

ственного по технике безопасности и противопожарным мероприятиям по каждому участку производства.

Ответственность за организацию охраны труда в колхозе и обеспечение нормальных условий работы на тракторах, сельскохозяйственных машинах и орудиях, силовых установках, электростанциях и других подсобных предприятиях, а также в уходе за животными несет правление колхоза.

Проведение всей практической работы по охране труда и технике безопасности правление колхоза возлагает на заместителя председателя колхоза или на одного из членов правления.

Правление назначает ответственных лиц за состояние техники безопасности на каждом производственном участке (в бригаде, на фермах, стройке, в мастерской и т. д.).

Непосредственное руководство разработкой и проведением мероприятий по охране труда и технике безопасности, а также контроль за соблюдением трудового законодательства в совхозах возлагается на инженера по охране труда, технике безопасности и организации пожарной охраны. Эта должность вводится в штатное расписание при наличии в хозяйстве более 500 рабочих. При меньшем количестве работающих директор совхоза или учреждения возлагает обязанности инженера по технике безопасности на одного из специалистов хозяйства.

Инженер по охране труда, технике безопасности и организации пожарной охраны совхоза работает под непосредственным руководством директора, а назначается на работу и освобождается от работы приказом начальника районного производственного управления сельского хозяйства.

Инженер по охране труда, технике безопасности и организации пожарной охраны проверяет состояние техники безопасности и производственной санитарии, а также соблюдение трудового законодательства, режим рабочего времени и времени отдыха, заботится об охране труда женщин и подростков на всех производственных участках и дает указания их руководителям об устранении обнаруженных недостатков.

Кроме этого инженер участвует в приеме из ремонта машин и оборудования, следит за своевременной выдачей рабочим спецодежды, защитных средств, мыла, молока в соответствии с норма-

ми, разрабатывает мероприятия по улучшению условий труда, следит за своевременным финансированием и правильным использованием выделенных средств на охрану труда и технику безопасности.

В обязанности этого инженера входят также контроль за обеспечением инструкциями, правилами и наглядными пособиями по охране труда и технике безопасности, организация уголков по технике безопасности. Он участвует в организации и проведении курсов и семинаров по технике безопасности в совхозе, в расследовании несчастных случаев, связанных с производством, ведет учет травматизма, изучает его причины и вносит предложения по их предупреждению.

Инженер по охране труда, технике безопасности и организации пожарной охраны имеет право запретить эксплуатацию неисправных машин и оборудования, не прошедших испытания котельных установок, аппаратов и сосудов, работающих под давлением, подъемно-транспортных средств и контрольно-измерительных приборов, а также работы на участках с наличием угрозы здоровью рабочих, приостановить работы, проводимые с грубым нарушением правил техники безопасности, возбудить ходатайство перед руководителем хозяйства или начальником районного управления сельского хозяйства о привлечении к ответственности лиц, грубо нарушающих правила и инструкции по технике безопасности и производственной санитарии.

Инженеру по технике безопасности колхоза рекомендуется работу по охране труда и технике безопасности вести также, как и в совхозе.

Указания и распоряжения, которые дает инженер по охране труда, технике безопасности и организации пожарной охраны, подлежат обязательному выполнению рабочими совхоза и колхоза и могут быть отменены только директором совхоза или председателем колхоза.

Специалисты совхозов и специалисты колхозов несут также ответственность за состояние охраны труда и техники безопасности по своим отраслям и участкам производства.

А. ПАКИН,

старший инженер по технике безопасности производственного управления сельского хозяйства.

НАКАНУНЕ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ

ИЗ-ЗА РУБЕЖА

На специальных деревянных щитах, установленных на оживленных перекрестках, на площадях и скверах по всей Франции, расклеены красочные избирательные плакаты: страна готовится к выборам нового президента республики.

Выборы проводятся в связи с отставкой президента де Голля, связавшего свою судьбу с итогами референдума, который проходил во Франции 27 апреля. Если вынесенный на референдум правительственный законопроект об изменении административно-территориального деления страны и о реформе сената не будет одобрен, заявлял генерал де Голль накануне референдума, то он выйдет в отставку. Большинство в 52,4 процента населения страны отвергло этот правительственный законопроект. Президент де Голль, как только стали известны итоги референдума, заявил о сложении себя полномочий президента и фактически доброволь-

но отказался от власти (срок его мандата истек только в 1972 году).

В итоге страна осталась без президента, функции которого, согласно конституции, перешли к председателю сената Алену Поэру. Были назначены выборы нового президента.

Первого июня состоится первый тур выборов президента, который избирается на основе всеобщего голосования. Если ни один из кандидатов в первом туре не наберет абсолютного большинства голосов, то есть более половины, то через две недели, 15 июня, состоится второй тур, в котором победа достанется тому кандидату, за которого будет подано большинство голосов.

В правительственном вестнике «Журнал офисьель» уже опубликован официальный список кандидатов на пост президента. В этот список, утвержденный Конституционным советом и составленный в алфавитном порядке, вошли семь кандидатов: Гастон Деффер, Луи Дюкатель, Жак Дюкло, Ален Кривин, Ален Поэр,

Жорж Помпиду, Мишель Роккар. Всем семи претендентам на пост президента будет предоставлена возможность изложить свои взгляды перед избирателями до полуночи 30 мая. Каждому из них отводится по 100 минут для предвыборных выступлений по радио и телевидению.

Первым о выдвижении своей кандидатуры объявил Жорж Помпиду, известный политический деятель, бывший в течение 6 лет премьер-министром при президенте де Голле. Поддержанный правящей партией Франции Союз демократов в защиту республики и ее союзниками «независимыми республиканцами», он выступает в ходе избирательной кампании под лозунгами: «С Францией для француз», «Единство и эффективность», «Преемственность и прогресс». В своем недавнем заявлении по телевидению он указал, что предлагает стране «политику диалога с парламентом», чтобы «сохранить достоинство и независимость Франции».

Ален Поэр, временно испол-

няющий обязанности президента, выдвинул свою кандидатуру, заручившись поддержкой правоцентристской и проатлантической партии «Демократический центр», а также партии радикалов и радикал-социалистов и Национального центра независимых и крестьян. Кроме того, его кандидатуру поддержал так называемый Республиканский альянс за свободу и прогресс, объединяющий наиболее экстремистские круги французской реакции.

Следующий кандидат Гастон Деффер, лидер правого крыла Французской социалистической партии и мэр Марселя, известен своим антикоммунизмом и стремлением к союзу с «центристами». Его кандидатура после напряженной борьбы была поддержана съездом социалистической партии, который отверг предложение Французской коммунистической партии о разработке совместной программы и выдвижении на этой основе единого кандидата левых сил.

Единственным кандидатом,

который выступает за осуществление глубоких политических и экономических преобразований в стране, является кандидат Французской коммунистической партии Жак Дюкло. Объявлено о создании национального комитета в поддержку кандидатуры Жака Дюкло. В него вошли около 80 известных политических, общественных и культурных деятелей Франции. Как сообщила «Юманите», по стране созданы уже сотни местных комитетов в поддержку его кандидатуры.

В заявлении о политическом положении в стране накануне президентских выборов Политбюро ФКП подчеркивает, что в настоящее время крупная буржуазия пытается лишить народ плодов его победы на референдуме и поставить у власти своего ставленника, который проводил бы политику в ее интересах. Чтобы сорвать эти планы, указывает Политбюро ФКП, необходимо, чтобы все французы и француженки отдали свой голос за Жака Дюкло, единственного кандидата, олицетворяющего единство рабочих и демократических сил страны. (ТАСС).

ИСКАТЬ СТИМУЛЯТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

Второй год, как колхоз «Малокаменский» занимается внедрением внутрихозяйственного расчета в производство. Прошлый год на хозрасчет были переведены три полеводческие бригады, две молочно-товарные фермы и птицеферма.

В январе подводились итоги года, которые показали, что хозрасчетные подразделения поработали хорошо и перевыполнили плановые задания. Особенно хороших результатов добилась птицеферма, перевыполнив плановое задание по валовой продукции на 10050 рублей. Хороших результатов добилась

● На экономические темы

также и полеводческая бригада номер 1.

20 мая в колхозе состоялась балансовая комиссия, на которой подводились итоги прошедшего квартала по всем хозрасчетным подразделениям. Специалисты колхоза и члены правления сравнивали результаты работы ферм. Оказалось, что затраты на 1 центнер продукции за квартал по ферме номер 2 все еще высоки. Одна из причин этому — низкая продуктивность. На себестоимость продукции по-

влияли и затраты на оплату труда.

Причины выяснены. Поставлен вопрос об устранении их.

Коллектив работников птицефермы снова добился хороших результатов, перевыполнив плановое задание первого квартала на 45 тысяч штук яиц. Денежных доходов получено на сумму 11555 рублей.

На балансовой комиссии было проанализировано использование автопарка и тракторного парка. Отмечено, что плохо

использовались в первом квартале тракторы. Колесные тракторы простаивали, а поэтому себестоимость гектара мягкой пахоты составила 4 рубля 10 копеек.

Чтобы лучше использовался автопарк и тракторный парк, нужно в дальнейшем платить рабочим за экономию горюче-смазочных материалов. Но снова загвоздка: нет в колхозе учета расхода горюче-смазочных материалов. Добиться его можно при условии, если иметь бензоколонку. Она у нас завезена еще зимой, но до сих пор не ис-

пользуется. Над этим вопросом нужно задуматься правлению колхоза.

В нынешнем году труд животноводов колхоза поставлен в зависимость от количества и качества продукции. Ставки бригадиров, заведующих ферм установлены с запланированной валовой продукцией по бригадам.

Все эти мероприятия повышают заинтересованность колхозников в производстве продукции животноводства.

Р. ПАРФЕНОВА,
экономист колхоза
«Малокаменский».



В. Н. Луковкин начал борьбу за выполнение своих социалистических обязательств. Одним из первых вывел он молочное стадо на пастбища совхоза «Вякшенерский». Этот пастбищный сезон в жизни молодого пастуха седьмой. Только

стадо Малоашкатской фермы пасет он уже третий год.

На снимке: В. Н. Луковкин.

Фото: Б. Василькова.

АКУШЕРКА

Невозможно какой-либо мерой измерить труд медицинского работника как и труд учителя, инженера, а еще и труд людей некоторых других профессий. О механизаторе можно сказать: вспахал и посеял столько-то гектаров, шофер перевез столько-то тонн груза, строитель возвел столько-то домов, работник идеологического фронта прочел столько-то лекций... И такой список можно продолжить сколько угодно. Но нельзя сказать подобного о медиках. Их труд, на первый взгляд, незаметен, однако благороден и почетен. Благодаря врачам и медсестрам возвращаются люди к жизни, вылечиваются от недугов. Самой почетной из медицинских профессий считается профессия акушерки. Это они — акушерки — первыми принимают в свои руки новую жизнь нового человека, помогают появиться ему на свет.

Будучи в командировке в совхозе «Ошминский» я познакомилась с акушеркой Ошминской участковой больницы Зоей Ивановной Окуневой. На вид ей можно дать лет 35. Миловидная, веселая, она сразу расположила меня к себе. Захотелось порасспросить, узнать о ней больше.

Семья, в которой воспитывалась Зоя, как и многие семьи того времени, была не маленькой. И потому выросла она самостоятельной девчонкой. Окончив семилетку, поступила учиться в Яранскую фельдшерско-акушерскую школу. Так называлось тогда медицинское училище. После окончания учебы попросилась на работу в Тоншаевский район.

И вот уже около 16 лет работает Зоя Ивановна акушеркой. Бывает всяко. Иногда приходится идти за несколько

километров, чтобы облегчить боль женщины, ждущей ребенка. В любую погоду идет она на вызов, выполняя свой долг медика. Бывает и так, что не хватает своих знаний, полученных в фельдшерско-акушерской школе и приобретенных за время практической работы. Тогда Зоя Ивановна советуется со своей заведующей Ниной Ивановной Кислицыной. А в 1968 году Зоя Ивановна ездила на курсы повышения квалификации, которые дали многое для ее работы.

Рабочий день кончается у Зои Ивановны в три часа. По это только лишь формально. На самом деле он длится иногда целых двадцать четыре часа. И она никогда не уходит от постели больной, пока не убедится, что та чувствует себя лучше.

А дома Зою Ивановну всегда с нетерпением ждут мальчишки и муж, если он вернется с работы раньше ее, что бывает не часто. Рафаил Николаевич, так зовут ее мужа, работает директором совхоза и дома бывает очень мало. Ведь сейчас посевная, а потом сенокос, уборочная, подготовка к зиме, и так круглый год. И если удастся семье вместе собраться за столом, то не кончатся разговоры о жизни совхоза и села. И это не удивительно, так как они сами участвуют в ней в полной мере.

Над селом опускается вечер. Солнце нехотя прячется за горизонт. Темнеет небосклон. В окнах домов зажигаются огни. Тишина. Все живое засыпает, чтобы утром, со свежими силами начать новый весенний день.

С. АНДРЕЕВА.

СЕАТО — ИНСТРУМЕНТ АГРЕССИИ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

21 мая в столице Таиланда — Бангкоке закончилась двухдневная сессия совета СЕАТО — агрессивного блока, сколоченного империалистами США в Юго-Восточной Азии. Подготовка к очередному сеатовскому сборищу велась под лозунгами укрепления этой организации, разработки новой «военной программы», расширения вьетнамской авантюры. Одновременно выяснились возможности присоединения к СЕАТО марионеточных режимов Южной Кореи и Тайваня. Разрабатывались и варианты новых военных союзов для данного района.

Особый упор на сессии был сделан на изобретение «решительных мер» против южно-вьетнамских патриотов. Пентагон пытается сейчас перенести большую часть бремени агрессии на плечи своих азиатских саттелитов, имея ввиду, продолжать в дальнейшем войну их руками. В принятом коммюнике обращается внимание на необходимость усиления «мероприятий по борьбе с подрывной деятельностью», под которыми инициаторы блока подразумевают борьбу с национально-освободительным движением в Юго-Восточной Азии.

Агрессивному блоку восьми стран отведена главенствующая роль в поддержании напряженности в этом районе мира. Активная военно-провокационная деятельность нужна империалистам для сохранения колониальных порядков в странах, богатых природными ресурсами, имеющих важное стратегическое значение.

В последнее время среди членов блока наблюдаются шатания, разброд. Так, от участия в военных мероприятиях СЕАТО отошли Франция и Пакистан. О необходимости «переориентирования» этой организации поговаривают в Таиланде. Поражения, которые терпит американская во-

енщина и ее саттелиты во Вьетнаме (помимо США в «грязной» войне участвуют еще четыре члена СЕАТО — Австралия, Новая Зеландия, Таиланд и Филиппины), вынуждают неоколониалистов принимать срочные меры по спасению этой организации.

Участники сессии СЕАТО, посвятившие свою работу изысканию средств для дальнейшего раздувания военного пожара в Юго-Восточной Азии, еще раз обнажили перед всем миром агрессивную сущность этого военного блока.

И. ПЕТРОВ.
(ТАСС).

Херсонская область. В Украинском научно-исследовательском институте животноводства степных районов имени М. Ф. Иванова создана оригинальная портативная лаборатория, которая умещается в чемодане. Ее оснащение позволяет производить анализ молока по 12 показателям. Лаборатория демонстрируется на ВДНХ и получила высокую оценку зоотехников.

На снимке: лаборантка В. П. Решетняк проводит анализ молока с помощью приборов портативной лаборатории.

Фото Р. Андреева.

Фотохроника ТАСС.



ДЛЯ ДОМА, ДЛЯ СЕМЬИ



На снимках: И. Каммал, главный художник Таллинской экспериментальной фабрики имени А. Клемента, просматривает новые образцы одежды. Художественный совет Министерства легкой промышленности Эстонской ССР, недавно утвердил этому предприятию к производству 64 новые модели женских платьев, мужских сорочек и плащей.

Художник Я. А. Жданов из села Нижние Таволги Невьянского района Свердловской области готовит новые образцы художественной керамики. Его работы, как и изделия мастеров односельчан, удостоены дипломов.

Фото В. Горбунова, Е. Загуляева и А. Грахова.
Фотохроника ТАСС.

В прошедшее воскресенье в Шайгинском Доме культуры состоялся заключительный концерт районного смотра школьных самодеятельных коллективов, в котором приняли участие Пижемская, Шайгинская, Тоншаевская, Буреполомская средние школы и Лесозаводская восьмилетняя.

Нужно сразу сказать, что концерт понравился всем присутствующим. Отдельные номера вызвали всеобщий восторг и восхищение.

Пижемская средняя школа. Разнообразную программу привезла она с собой. Было очень много песен—инсценированных, хоровых, сольных, было художественное чтение.

Очень хорошо прозвучала в исполнении хора песня «Когда поют солдаты». Чувствовалось, что ребята поют с большой искренностью, проникновенностью.

Покорила зрителей песенкой «По малину в сад пойдем» Надя Смирнова. Обладая хорошей музыкальной дикцией, звонким, чистым голосом, детской непосредственностью, она заслуженно завоевала аплодисменты всех присутствующих.

Инсценированный отрывок из поэмы Твардовского «Василий Теркин». Надо отметить, что

НА СЦЕНЕ—ШКОЛЬНИКИ

Заключительный концерт районного смотра школьных самодеятельных коллективов

почти все номера этой школы были хорошо художественно оформлены, подготовлены. А потому, когда открылся занавес, зрители увидели на сцене живую картину Ю. Непринцева «На привале». Сережа Калитка, исполняющий роль Василия Теркина, обладая хорошей дикцией, своеобразной манерой исполнения, юмором, вызвал неподдельную симпатию зрителей.

Шайгинская средняя школа. Здесь главное направление — танцы. «Ленок», «Вальс подснежников», «Морячки», «Вальс цветов», «Тулъяк»... Вот неполный перечень танцев, представленных в концерте. У отдельных номеров техника исполнения хорошая. Солистам присуща даже некоторая артистичность. Особенно это чувствуется в танцах «Ленок»,

«Вальс подснежников», в гимнастических упражнениях с лентами. Красочность танцам придают пестрые легкие костюмы.

Понравился зрителю и песня «Ой, да ты, калинушка», марш «Прощание славянки» в исполнении ансамбля баянистов. Но особенный восторг вызвали Лобастов и Ложкин. Это удивительно, как они владели публикой: заставляли улыбаться, смеяться и безудержно хохотать. Сказать, что ребята обладают большими способностями—мало, возможно, что это начинающие таланты.

Неплохо выступили лесозаводцы. Стихотворение «Сердце матери», которое прочитала Л. Джафарова, вызвало в зале бурные аплодисменты.

В выступлении буреполомцев хочется отметить дуэт баянистов, который исполнил песни «Ой, снег-снежок», «Грушица», «Смело товарищи в ногу».

Порадовали зрителей и школьники районного центра. Они привезли с собой «Аллегретто» из оперы «Волшебная флейта» Моцарта. Светлая,

жизнерадостная музыка немецкого композитора понравилась всем.

Однако в ходе концерта некоторые номера выглядели очень посредственно. Так, например, пьеса «Родная кровь». Отдельные роли исполнялись хорошо, и это никак не гармонировало с показной игрой других, с их чрезмерной фальшивостью. Юмор, вот что выделяется в пьесе. Хотя центральное место должен был занять патриотизм юных бойцов, а юмор должен лишь подчеркивать его. Нам кажется, что руководителям коллективов нужно было серьезно отнестись к подготовке номеров, обратить серьезное внимание на дикцию чтецов, на своеобразие художественного жанра.

Подводя итоги, жюри присудило Шайгинской средней школе первое место. Пижемской—второе.

Лучшие номера художественной самодеятельности представлены на областной смотры, который состоится осенью нынешнего года.

В. ВОРОНЦОВА.

«Журавушка»

Новые фильмы

...Живет в деревне Выселки красивая, строгая и одновременно веселая женщина — Марфа Лунина. Зовут ее все Журавушкой. Это имя, вернее, ласковое, нежное, прозвище дал Марфе ее любимый — мечтатель, романтик, человек большой души Петр Лунин. Так и осталось оно за ней как символ любви и уважения односельчан. Уважали Марфу за то, что сумела она пронести через все жизненные испытания свою женскую гордость, сохранить и оставить чистой свою единственную любовь — к мужу Петру, ушедшему на фронт сразу же после свадьбы.

В солнечные предвоенные дни она едва успела познать первую радость любви, счастье разделенного чувства. Война отняла у нее мужа. Но Марфа не хотела верить этому, продолжала ждать и любить. Маленькому сыну Сережке вместо сказки на ночь она читала

последнее письмо отца.

Вернулись домой фронтовики, занялись мирным трудом. Своей странной, загадочной красотой пленяла Марфа мужчин. Но ни один из них не мог похвастаться взаимностью.

Давно, еще с юношеских лет, любит Марфу Михаил Стышной, друг ее мужа. Это серьезный, видный человек, парторг колхоза. Только теперь открылся он ей в своих чувствах. Кажется, вот оно, близко Марфино счастье. Но вместо желанного «да» Стышной слышит «нет». Журавушка продолжает ждать, на что-то надеяться.

Но Михаил — тоже однолюб, он не может найти счастья ни с кем другим. Поняв, что Марфа по-прежнему верна памяти своего Петра, Михаил уезжает из села.

Идут годы. Благоустриваются, богатеют Выселки. Вырос у Марфы сын. Скоро уж и его свадьба.

Звенят бубенцы свадебного поезда. И вот уже вводит Марфа в свой дом жену Сергея. Глаза ее снова светятся счастьем. Всю свою нерастрченную любовь отдала Журавушка молодым.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАЧАЛА В ДЕЙСТВИИ

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Очередное заседание товарищеского суда прошло в совхозе «Ошминский». Рассмотрено дело М. Ф. Михалыцына, который совершил бесчестный поступок, проколов радиаторы двух тракторов перед самым выходом их в поле.

Товарищи В. П. Табукин, М. В. Михалыцын, В. А. Втюрин и Р. Н. Окунев выступили на заседании с обличительными словами. Они потребовали от М. Ф. Михалыцына объяснений.

—Подвела водка. Боль-

ше такого, товарищи, не случится. — признал свою вину М. Ф. Михалыцын.

Суд вынес решение: 1. Возместить материальный ущерб, нанесенный совхозу «Ошминский» за счет виновного; 2. Объяснить трактористу М. Ф. Михалыцыну общественное порицание.

Б. БАБИН,

секретарь партбюро совхоза «Ошминский».

Редактор
А. В. МАЛЬЦЕВ.

ПРИГЛАШАЕМ В ФИНАНСОВЫЙ

С первого июня с. г. объявлен набор учащихся на 1969—70 учебный год в Канашский финансовый техникум, который готовит экономистов-финансистов средней квалификации для работы в финансовых и страховых органах Горьковской области и Российской Федерации.

Лица с восьмилетним образованием принимаются на первый курс со сроком обучения три года, со средним—на сокращенный курс со сроком обучения 1 год 6 месяцев.

Поступающие подвергаются

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора—0-0; зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати.
Заказ 344 Тираж 3615

вступительным экзаменам: на базе 8 классов по математике (устно) и русскому языку (диктант), а на базе 10—11 — по математике (устно), по русскому языку и литературе (сочинение). Экзамены проводятся с 1 по 20 августа по программам восьмилетней или средней школы. Без вступительных экзаменов в техникум принимаются лица, награжденные по окончании неполной средней школы похвальной грамотой (отличник), и по окончании средней—золотой (серебряной) медалью.

Учащиеся, сдавшие вступительные экзамены на «4» и «5», а также остронуждающиеся обеспечиваются стипендией в размере 20 рублей в месяц.

В текущем году в связи с увеличением приема учащихся на базе 8 классов можно ожидать, что конкурс на первый курс будет небольшим.

За период учебы учащиеся проходят производственную практику в районных и городских финансовых отделах Горьковской области. Облфинотдел многим предоставляет

возможность проходить практику в своем районе.

Важно и то, что все принятые в техникум обеспечиваются общежитием и постельными принадлежностями. При общежитии имеется студенческая столовая, Техникум и общежитие расположены на одной территории.

Лица из Горьковской области, окончившие техникум, как правило, направляются в распоряжение Горьковского облфо, который в зависимости от желания выпускников и их способностей дает направление на работу в райгорфинотдел области экономистами и старшими экономистами, инспекторами и старшими инспекторами по бюджету и по государственному доходу.

Желающие поступить в техникум подробно с условиями приема могут ознакомиться у заведующего районным финансовым отделом. Приглашаем вас, юноши и девушки, учиться в Канашский финансовый техникум.

С. ДОМНИН,
начальник отдела кадров Горьковского облфо.

МУРОМСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 14

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1969—1970 учебный год.

Принимаются юноши и девушки с 8-летним образованием в возрасте 15—17 лет, а также родившиеся в первой половине 1955 года.

Училище готовит квалифицированных рабочих-строителей: монтажников конструкций, каменщиков, маляров-штукатуров, слесарей-сантехников, арматурщиков-сварщиков.

Срок обучения 2 года. Лица, имеющие 6—7 классов, принимаются в группы по специальности: каменщик, маляр. Срок обучения 1 год.

Учащиеся обеспечиваются бесплатно трехразовым питанием, рабочей и выходной одеждой, получают одну треть от заработка на практике. Общежитие предоставляется остронуждающимся. При училище имеется общеобразовательная вечерняя школа, желающие могут получить среднее образование.

После окончания училища обеспечиваются благоустроенным общежитием. Зароботная плата 90—120 рублей.

Для поступления требуются документы: 1. Паспорт (15-летним — свидетельство о рождении). 2. Свидетельство об образовании. 3. Характеристика из школы. 4. Справка об отпуске из колхоза (только для 15-летних). 5. Заявление о приеме на имя директора училища. 6. Справка о всех профилактических прививках с указанием даты (из школы или здравпункта).

Начало занятий 1 сентября 1969 года.
Наш адрес: г. Муром, ул. Войкова, дом 11, Телефон 5-18.

ШКОЛА ФЗУ НОВО-ПИСЦОВСКОГО ЛЬНОКОМБИНАТА

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

по специальности съемозаправщик, срок обучения 1 год.

Поступающие обеспечиваются бесплатным 3-х разовым питанием или стипендией в сумме 26 рублей в месяц и заработной платой по ученическим разрядам, а также бесплатным общежитием.

За справками обращаться по адресу: Ивановская область, Вичугский район, пос. Ново-Писцово, школа ФЗУ.